

# Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Békéscsaba, II., Szent István-tér 18.  
Telefon: 60, este és ünnepnap: 409.

Felelős szerkesztő:  
**M I G E N D D E Z S Ó**

Ara hétköznap 10, vasárnap 16 fillér  
Előfiz.: 1/4 évre 7.20, 1 hónapra 2.50 Ft.  
Postatakarékpénzt. csekkszla: 54.141

## Járőr

### Benes és társai

Az afrikai események lezajlása után megint összeültek tanácskozni az angolszász főemberek és nagy garral hirdették, hogy Benes is részt vett a tanácskozásokon. Jól is tették, hogy ezt világgá kürtölték. Így legalább senki sem értheti félre az angolszászok Európa iránti érzelmeit és gondolatait. Különösen Magyarországon jóesengésű ebből a szempontból Benes elvtárs neve.

Itt mindenki emlékszik még azokra az időkre, amelyekben Benes Csehszlovákiája még európai nagyhatalomnak és főként örökkévalónak képzelte magát. Hogy tüntetett Benes akkor is a szovjetbarátsággal! Mintha csak tegnap lett volna, amikor szovjet tiszti küldöttségek jártak Prágában és a Felvidéken amikor repülőtereket építettek odaát a szovjetnek. Vagyis ismerjük itt jól azt a kis veres rókát, aki az európai szabadság jegyében már akkor is a szovjet előretölt hadállásait akarta berendezni az elbitorolt magyar földön.

Ezt már az Isten sem engedhette. Csehszlovákia a tizenkettedik órában omlott össze, Benes elvtárs pedig futva hordta el az irháját.

Az a hakeszik állapot pedig, amiben Benes «elnök» úr most tengeti nyomorult életét Londonban, legfeljebb arra képesíti ezt a csaláflinta futóbajnokot, hogy molyos, esepüszakállas kellék legyen a londoni kiküldött zsidóvásári műsorához, de ez a műsor Európa előtt már örökre megbukott, úgy, mint Benes és társai Csehszlovákiával és Trianonnal.

## Munka!

A tagyoszentek elmúltak s remélhető, hogy rendes kerékvágásba kerül a májusi időjárás. Száraz és hideg tavasz volt idáig, amely megvisele a vetéseket és a veteményeket. Sok gond és aggodás között mégis elértük, hogy a tengeri kikelt és megnőtt a kapa alá. Ki is rajzott a földműves nép a határba. Serényen folyik már a munka az új termésért.

Ma minden kapavágás a győzelemért esik és mindenki a nemzet önvédelmi harcának a katonája, aki

beesületesen dolgozik.

Megnyugtató az a tudat, hogy hibavaló volt az elmúlt tél minden gonoszsága és kegyetlensége, ismét itt a nyár és reménnyel ápolhatjuk a vetéseket a madárdalos, szabad magyar rónákon.

Serény munka erősíti ismét a ma-

gyar életet s ha a termelő munka egészséges lelkületű hadseregét látjuk, eltörpül szemünkben a rémhirtérjesztők, a háborús haszonlesők, a városi odukbaan bujkáló lélekrombolók, a riogatók és riadozók vaksi denevér társadalma.

A kores hitványak ideje lejár,

amint elmúlik a sötétség, a nemzet java pedig fegyverrel és szerszámmal küzd a győzelem vezérlő nap-sugarától ragyogó mezőkön s feltartóztathatatlanul halad a biztos cél felé, amelynek neve: nemzeti örökkévalóság!

## Fokozódik a légitévékenység

### nyugaton

#### Keddre virradó éjjel újabb erős támadás érte Londont

### Az angolszászok Bordeauxban is a lakónegyedeket bombázták

Berlin, május 18.  
A Német Távirati Iroda jelenti: Német harcrepülőgépek május 18-ra, keddre virradó éjjel ismét több órán át tartózkodtak nagy-London területe fölött. A német repülők a nehézméretű bombákat igen fontos, különleges célpontokra dobták le. Több nagyerejű robbanást észleltek. Valamennyi német repülőgép visszatért támaszpontjára.

Berlin, május 18.  
A Német Távirati Iroda jelenti: Május 18-án, kedden délelőtt a német légieregységei erős támadást intéztek a Bristol-esatorna vidéke ellen. A kikötőre sok bomba esett.

Stockholm, május 18.  
A brit hírszolgálat jelenti, hogy Londonban az elnult éjjel három ízben volt légiriadó.

len intézett angolszász légitámadással. A lapok kiemelik, hogy a támadás világos nappal, napfényes időben történt s az angolszászok a város lakónegyedeire dobták le bombáikat.

### Kanada miniszterelnöke is Washingtonba utazott

Genf, május 18.  
Az United Press jelenti: Mackensie King kanadai miniszterelnök Ottavából Washingtonba utazott. A kanadai miniszterelnök azért utazott az Északamerikai Egyesült Államok fővárosába, hogy résztvegyen Churchill és Roosevelttanácskozásán.

### Washingtoni jelentés szerint Pearl Harbour óta nyolcvanezer embert vesztett az USA

Genf, május 18.  
Newyorki jelentés szerint Washington hivatalos jelentést adott ki az USA háborús veszteségeiről. Az USA közleménye szerint Amerika embervesztésege Pearl Harbour óta nyolcvanezer fő.

### Ötvennégy millió márkát gyűjtött a német Vöröskereszt

Berlin, május 18.  
A német Vöröskereszt ideig gyűjtésének eredménye 54 millió márka. Ez az eredmény 24 százalékkal több a tavalyinál. (NTI)

### Völgyzárógátákat rongáltak meg az angolok a Ruhr-vidéken

Zürich, május 18.  
Ideérkezett jelentések arról adnak hírt, hogy a Ruhr-vidék ellen intézett brit légitámadás

során némely helyen a völgyzárógáták megrongálódtak. Megállapították, hogy a britek nem bombákat, hanem légiaknákat dobtak a völgyzárógátákra.

### Brit repülőgépek Róma fölött

Róma, május 18.  
Az olasz főváros fölött brit repülőgépek jelentek meg. Az angolok ezúttal nem bombákat, hanem ceruzákat, ajakkrémszokot, pudertartó dobozokat és egyéb használati cikkeket, tehát álcázott pokolgépeket dobtak le. Az álcázott pokolgépeket a

légvédelem különleges osztagai szedik össze. A lakosság fegyelmezetten és készséggel támogatja munkájában a légvédelmi osztagokat. Az olasz sajtó felháborodással ír az angol módszerről s Róma népe a legnagyobb megvetéssel gondol a britekre.

### Kétszáz halott és sebesült Bordeauxban

Páris, május 18.  
Az OFI jelenti: Hétfőn délben 12 óra 45 perckor angol és amerikai repülőgépkötelek támadást intéztek az Atlanti-óceán partján fekvő Bor-

deaux ellen. Az angolszász légitámadás következtében kétszáz ember meghalt, háromszáz megsebesült. Páris, május 18.  
A sajtó foglalkozik a Bordeaux el-

**Pavelics horvát államvezető hódoló távirata az olasz királyhoz**

Zágráb, május 18.

Pavelics horvát államvezető kedden, a római szerződés megkötésének második évfordulóján hódoló táviratot intézett III. Viktor Emánuel olasz király és császárhoz, Mussolinéhez és Horvátország kijelölt királyához.

**Koncentrációs táborba vittek egy olasz gróft fekete vágás miatt**

Róma, május 18.

Mint torinói távirat alapján a Giornale d'Italia jelenti, Bossi Fegrigotti gróft fekete vágás miatt koncentrációs táborba szállították. Eljárás indult még 13 személy ellen a közéleti érdekeket veszélyeztető bűncselekmények miatt. (MTI)

**Tolvajok a gyulai törvényszék előtt**

Gyoma és Budapest úgy került egymás mellé a gyulai királyi törvényszéken, hogy a királyi ügyészség a Juhász-tanács elé állította Ladnai Bálintot. Ez az alvilágba lecsúszott gyomai fiatalember még csak 23 éves, de már sötét mult áll mögötte. Hétszer volt már büntetve, mindig lopásért. Nemrég töltötte ki hosszabb büntetését. Szabadulása után nyomban Budapestre utazott, hogy cimborát keressen újabb gazságok elkövetéséhez. Imerte a pesti alvilág tekerőnyes útját s meg is találta hamarosan, akit keresett, Steinberger László személyében. Ez is 20 éves fiatalember.

A két cimborára április 6-án vonatra ült és lejött Gyomára. Terepszemlére nem volt szükségük, Ladnai otthon volt, a terv is készen volt. Tétovázás nélkül hozzá is láttak a végrehajtáshoz. Alkalmos pillanatban, este 9 óra körül, majdnem statáriális időben, beförték Ladnaiék szomszédja, özv. B. Szilágyi Jánosné házába és alaposan kifosztották. A lopást Ladnai hajtotta végre, Steinberger az utcán falazott és várta a zsákmányt.

Ladnai jól felpakolva jött ki a házból, alaposan kifosztotta az özvegyasszony szobáját. Egész ruhatárra való volt a batyuban. Férfi és női ruhák, kabátok, ágynemű, asztalterítő, 1325 pengő értékben. A két tolvaj egyenesen az állomásra sietett, reggel már Pesten voltak a zsákmánnyal, amit sietve értékesítettek a Teleki-tér öszereseinél.

De itt is „buktak le”. A detektívek igazoltattak egy nőt, aki gyanútlanul vett a gyomai holmiból s ezen az úton eljutottak az öszereshez, aki kézre adta a két tolvajt.

A főfárgyaláson beigazolódott minden, a két tettes nem is igen tagadott. A bíróság Ladnai Bálintot két és félfévi fegyházra, Steinberger Lászlót, bűnszegédi minőségben, hathavi börtönre ítélte. Az öszeres 200, a nő 50 pengő pénzbüntetést kapott, ezt az utóbbi ítéletet azonban fel függesztette a bíróság.

**Megadta magát a 24-ik kínai hadsereg**

A japán császári főhadiszállás a következő közleményt adta ki:

Pang Ping Hsun tábornok, a 24., Észak-Kínában még egyetlen, Csang-kaisek közvetlen ellenőrzése alatt álló hadseregcsoport főparancsnoka 70.000 emberrel együtt megadta magát. A Honan és Sanszi tartományok határán küzdő Tienying tábor-

nok vezetése alatt álló kínai csapatok ugyancsak belátták a további ellenállás céltalanságát és szintén megadták magukat.

A Csangkaisektől elpártolt csapatok hűséget esküdtek Kína nemzeti kormányának és fogadalmat tettek, hogy résztvesznek a nagy keletázsiai új rend felépítésének munkájában.

**Beliczey Miklós főispán lovaskörútja a szeghalmi járásban**

Mint ismeretes, Beliczey Miklós, vármegyénk gazdasági főispánja minden esztendőben lóháton bejárja a vármegye hol egytk, hol másik járásának határát dr Darók József vármegyei gazdasági egyesületi titkár kíséretében. Főispánunk ezen lovaskörútjain közvetlen kapcsolatba kerül a tanyavilág népével, közelről ismeri meg annak helyzetét, panaszait és kívánságait. A tanyákba be-

térő és kint a határban az emberekkel elbeszélgető főispánt mindenütt nagy örömmel veszik körül és tájékoztatják minden őt érdeklő dolog felől.

Május 24-én ismét nyeregbe ül Beliczey Miklós főispán és dr Darók József kíséretében Szeghalomra megy, hogy öt napon keresztül a sárréti járás tanyavilágának népével találkozzék.

**Nagyarányú szovjet csapatösszevonások a keleti front több pontján**

Berlin, május 18.

A Nemzetközi Tájékoztató Iroda jelenti a keleti arcvonal helyzetéről:

Az egész keleti arcvonalon vasárnap semmiféle nagyobb jelentőségű harci cselekmény nem történt. A Kubán alsó folyásánál a német rohamcsapatok nővelték azokat az eredményeket, amelyeket az első két nap alatt értek el. Jelentékenyen emelkedett a zsákmány fegyverekben és más hadianyagban. Minthogy a szovjet az elmúlt héten sok új páncélosköteteket és nehézfűzést vetett harcba a kubáni hídfő térségében, német részen a bolsevista támadási tevékenység közeli felújulásával számolnak. A bolsevisták főbb támadási pontjain, a novorosz-szijszki és krimszakajai szakakon, valamint Temrjuktól északra fekvő laguna-vidéken vannak, ahol a Szovjet az elmúlt napok

alatt minduntalan megkísérelte, hogy lapos partraszálló csónakokkal a német állások mögé kerüljön, a német hadvezetésnek azonban sikerült ezeket a kísérleteket csírájában elfojtania. Moszkvától délre is már hosszabb idő óta tartanak a bolsevista hadosztályok nagyarányú felvonulását. Ugyancsak szovjet csapatösszevonások voltak Leningrád vidékén is. A Temrjuktól északra lévő mocsárvidéken a német vadászpilóták ismét 17 bolsevista partraszállási csónakot süllyesztettek el. A déli arcvonal mögött a német repülőök egy vasútvonal ellen intézett támadásunk során öt löszerszállító vonatot levegőbe röptettek, három olajszállító vonatot pedig felgyújtottak. A Moszkvától délkeletre lévő szovjet felvonulási területen a német nehézbombák elpusztítottak egy csapatokkal zsúfolt helységeket. (MTI)

**Fontos rendelet az oltóhomok kötelező tárolásáról**

A városokban és községekben az I. és II. légtalmi csoportba tartozó vagyontárgyak minden épületében, gyújtóbombák hatásának csökkentésére a padlásokon tárolt homokmennyiségén felül az egy- és kétszobás lakásokban legalább kétszer 5 kg,

a három és ennél többszobás lakásokban legalább háromszor 5 kg, továbbá az emeletes épületek minden lépcsőházában emeletenként háromszor 5 kg száraz homokot kell készletben tartani. A nem lakás céljaira szolgáló helyiségekben az alap-

**ÁRPÁD** filmszínház  
Kedd, szerda, csütörtök  
Egy bolond százat csinál  
Latabár Kálmán, Egy Mária, Hidvéghy Vali, vitéz Benkő, Maly G.

terület minden megkezdett 30 négyzetmétere után 5 kg száraz homok a készletben tartásra előírt mennyiség. Lakásokban az előszobában, vagy ha ez nincsen, úgyszintén a nem lakás céljaira szolgáló helyiségekben a szabadból nyíló bejárati ajtó közelében kell a homokot elhelyezni. Lépcsőházakban a homok elhelyezésénél ügyelni kell, hogy az a szabad közlekedést ne akadályozza. A homokot könnyű szállítás és kezelhetőség céljából 5 kg-ként megfelelő méretű és erősségű papír-, vagy más zacskókban tároljuk. A rendeletben megállapított kötelezettségek június 15-ig teljesítendőek. (164.123. e.h. 35 - 1943. H. M. rendelet.)

A III. légtalmi csoportba tartozó építmények (lakóházak) padlásterében a padlásosztó deszkafalakat, vagy léceket — a lakók részére fahérmű-szárítás céljaira kijelölt közös padlásrészek kivételével — a rendelet hatálybalépését követő 21 napon belül el kell távolítani. A padlásrészeket dróthálóból, vagy könnyen áttörhető éghetetlen anyagból készült falakkal lehet elkészíteni és az ajtókat az erre vonatkozó jogszabályoknak megfelelő égést gátló (lángmentesítő) anyaggal kell kezelni, vagy az azokban előírt módon kezelt faanyagból készíteni. A padlásteret úgy rendezzük át, hogy minden része áttekinthető, járható és könnyen hozzáférhető legyen. A rendelet a kihirdetés napján május 16-án már életbe is lépett.

Az új textiláru eladási rendelefnek megfelelő eladásnyilvántartási könyv kapható a Körösvidék-boltban.

**Németország, Olaszország és Svájc a legfőbb kiviteli piacunk**

A Magyar Vidéki Sajtótudósító budapesti jelentése szerint a Magyar Vámpolitikai Központ évi kimutatása részletes áttekintést ad az elmúlt és a folyó év négy hónapjának külkereskedelméről. A jelentés szerint Európa külkereskedelmi mozgalmának jellemző vonása a forgalomnak Németország felé összpontosulása.

A kimutatásból megállapítható, hogy kereskedelmi mérlegünk kiviteli többlete az 1941. évi 57 millió pengőről 720 millióra emelkedett és ebben nemcsak az ár-emelkedéseknek, hanem számos áruból a kivitel mennyiségi növekedésének is része van. Külkereskedelmünkben Németország, illetve a birodalom tavaly is megtartotta vezető szerepét, de részesedése behozatalunkban 61%-ról 55%-ra, kivitelünkben 64 4/0-ról 59 2/0-ra esett. A jelentés szerint azonban a Német-birodalom külkereskedelmünkben való részesedésének csökkenése nem jelenti Németországgal való forgalmunk esését, mert a bevétel és a kivitel értéke emelkedett. Olaszország ezúttal is a második helyet tartja, míg Svájc a harmadik helyen áll. A balkáni országok közül Bulgáriával és Törökországgal volt nagyobb keretű forgalmunk. Árucsereforgalmunk főleg Svédország, Belgium és Finnország felé emelkedett.

# Négy löveggel két zászlóalj ellen

(Honvéd haditudósító osztály. Rozsnyay Simon hadnagy.)

A magyar honvédség hősi harcainál már sok cikk, riport, hír látott napvilágot. Ezek a helyszíni tudósítások ismételt megerősítik azt a régi igazságot, hogy a magyar honvéd a világ egyik legelső katonája. A legénység és tisztikar egyaránt halálmegvető bátorsággal harcol nemcsak akkor, amikor győzelmeiben biztos, hanem akkor is, ha a körülmények olyanok, hogy a harc szinte kilátástalan számára. Es ilyenkor mutatkozik meg a magyar vitézség, a magyar erő és önfeláldozás. A januári és februári nagy elhárító harcokban egy tüzérsztyál különösen válságos helyzetbe került. Napról nap súlyos eseményeket vívtak, kizárólagos részben részt, de mindig bátran, kitartóan harcoltak és végeredményben óriási veszteségeket okoztak az ellenségnek.

Kiss László zászlós utége a 35-40 fokos vad hidegben már napok óta hatalmas tüzeiségi párbajt vívott a szovjet aknavetővel és tüzérséggel.

Sz-nál foglalt tüzelőállást az üteg még január elején. Január 13-án óriási harcok voltak ezen a vidéken és derék tüzeink nem egyszer keveredtek közelharcba a túlságosan lövetőrt vörös csapatokkal. Január 14-én hajnalban ilyen harcban esett el az ütegpáncos is.

Kiss zászlós ekkor átvette az ütegpáncosnokságot és jelenteni akarta páncosnoka hősi halálát. Ekkor azonban kitért, hogy az összeköttetés megszakadt és az üteget csaknem teljesen bekerítették az oroszok.

Kiss zászlós egy-kettőre megállapította a létszámot, ellenőrizte, mennyi lőszerük van és tüzérsztyál állapotba helyeztette a lövegeket. Kézifegyverük mindössze néhány volt csak, úgyhogy a vörös csapatok irányilag kis veszteséggel támadhatják újra és megközelíthetik a bekerített üteget.

Mintegy 600 méterre voltak a bolsevisták a magyar tüzeinktől. Az üteg ekkor már felkészült arra, hogy kezérsztyálban veszi fel a harcot az ellenség ellen. Tudták, hogy sorsuk megpecsételődött, hisz velük szemben dandárnai ellenség harcolt, míg ők már csak harmincötven voltak. De egyiknek sem jutott eszébe, hogy megadja magát. Az ütegben már csak egy tiszt élt, Kiss zászlós, az ő példaadása lelkesítően hatott embereire.

Hajnali három óra volt. Kelet felől, a Don irányából már szürke csikok kusztak fel az ég aljáról.

A vörösök mintha csak tudták volna, hogy a kis magyar csoportnak nincs elég kézfegyvere, hajnali három óra felé nagy tömegben támadni kezdtek. Kiss zászlós ekkor mind a négy löveggel és egy régebben zsákmányolt szovjet löveggel közvetlen irányzással lőtte támadóit. Hatalmas pusztítást vitt véghez az üteggel a vörösök csakhamar megrettenve, pánikszzerűen futottak visszafel. A tüzeink pedig pillanatnyi szünet nélkül, izzadva dolgoztak és szaporán dördültek el lövegeik a visszahúzódó oroszokra.

A nap már felkelt. Hátborzongató látványra szórta sugarait. Mindenütt, amerre a szem ellátott, bolsevista hullák borították a havat.

Nem sokáig tartott azonban a vö-

rösök ijedelmé. Hátról tovább hajtották őket támadásra és újra bő aratása volt a magyar lövegeknek. Három órán át tartott az újabb harc. Három óra alatt 400 lövést adtak le tüzeink a támadókra.

Reggel hat óra volt, amikor Kiss zászlós látta, hogy a meg-megújuló szovjet-támadásoknak nem tud sokáig ellentálni, mert elfogyott a lőszer. Ezért utolsó készletével várt addig, amíg a támadók közelebb jutnak és belejűk ágyúzott. A kívánt hatás most sem maradt el, a támadók, akik közben újabb erősítéseket kaptak, ész nélkül futottak hátra biztos fedezékükbe.

Kiss zászlós ezt használta ki. Sorjában felrobbantotta lövegeit. Az utolsóval 30 méterről belelőtt a zsákmányolt ágyúba és amikor így az utolsó löveget is használhatatlanná

tette, kézigránát ragadott s kis csapatával nagy rohammal nekifutott az ellenséges gyűrűnek ott, ahol azt leggyöngébbnek gondolta.

A vörösök a meglepetéstől és a esodálkozástól szinte kövémeredten nézték, amint a maroknyira olvadt kis magyar csapat merész lendülettel rohan előre. Már elérték az orosz gyűrűt, néhány kézigránátdobás és Kiss László zászlós és 23 embere kívüljutott a támadók fojtogató gyűrűjén.

A menekülés azonban még nem volt bizonyos. A vörösök minden fegyverrel lötték a visszavonuló tüzeinket. Am ez éppúgy, mint az utánuk nyomuló szovjet gyalogság üldözése is eredménytelen maradt.

Kiss László délután 2 óra tájban füstösen, vérezve, holtfáradtan jelentkezett embereivel az egyik magyar parancsnokságon.

Valamennyiüket kitüntetésre terjesztették fel. A hőslétkü miskolci származású Kiss zászlós azonban már nem kaphatta meg megérdemelt kitüntetését, mert a későbbi harcok során ellenséges golyótól találva, hősi halált halt a hazáért.

## Cigarettafőzőknak fontos megismerni

a legdrágább, de legjobb

### RAFFA CIGARETTAHÜVELYT

Szopókája szabadalmazott nikotinmentesítő betéttel. Ezen keresztül a szívás még a legolcsóbb dohányból is a legkellemesebb. Nem idéz elő köhögést, vagy krákogást és tüdejének sem árt.

Ára: 100 darab 2-es, vagy 3-as 94 fillér.

Ugyanilyen nikotinmentesítő betéttel

### CIGARETTASZIPKA

hukolizból 1 darab 8 fillér, jávorizból 1 darab 44 és 50 fillér, Raffa piccolo 3 drb válogatott szipka 17 drb tartalékbetéttel 80 fill.

Mind egyik szipkához cserélhető RAFFA-betét 10 drb 20 fillér.

Kapható minden dohánykiszáradásban,

viszonteladókna megfelelő árendeménnyel BÉKÉSCSABÁN: a m. kir. dohánygyárudában és **Ij. Molnár Lajosné** papírrunagykereskedésben; GYULÁN: a m. kir. dohánygyárudában és **Schneider Gyula** nagykereskedésben; BÉKÉSEN: a m. kir. dohánygyárudában; MEZŐBERÉNYBEN: a m. kir. dohánygyárudában; GYOMÁN: a m. kir. dohánygyárudában; MEZŐTÚRON: a m. kir. dohánygyárudában.

## Mulató zsidó nőre tett megjegyzés miatt keletkezett szóváltás következménye a mező- megyeri véres szurkálás Szándékos emberölés címén indul eljárás a bicskázás tettese ellen

Lapunk tegnapi számában hírt adtunk már arról, hogy életveszélyes sérülésekkel a kórházba szállították Hrabovszky György békéscsabai asztalossegédet, Sztraka-utca 31 szám alatti lakost, akit Mezőmegyeren bicskázta meg.

A súlyos sérüléssel végződött verekedés ügyében megindított esendőri nyomozás fényt derített a mezőmegyeri verekedés hátterére.

A békéscsabai esendőrség körütkintő, alapos nyomozás után megállapította, hogy május 15-én, szombaton este többek között egy békéscsabai férfi is ellátogatott a mezőmegyeri Kovács-vendéglőbe. A férfi nem volt egyedül, egy férjes zsidó asszony társaságában foglalt helyet a vendéglő egyik elkülönített részében. A zsidó asszony és a békés-

bai keresztény férfi csendesen iszogattak, társalogtak, amikor benyitott hozzájuk Bak György 29 éves, békéscsabai szücssegéd, Kazinczy-utcai lakos. A szücssegédnek feltűnt, hogy a keresztény férfi egy zsidó nővel van együtt s érdeklődni kezdett aziránt, hogy ki a nő, hogyan került ide? A kérdezősködésből szóváltás támadt a zsidó nő társaságában lévő férfi és Bak György között. Egyre hevesebb és indulatosabb szavakat váltottak a férfiak egymás között. A tavaszi esteben lefolyt szópárbaj azzal végződött, hogy a zsidó nő társaságában lévő férfi felszólította Bak Györgyöt, hagyja el a helyiséget. A szücssegéd így is tett, kiment a söntésbe.

Ezzel azonban nem ért véget a nagy feltűnést keltő eset. Bak

## Utaványos munkás- bakancs kapható a Körösvidék-beltben!

György nem maradt sokáig a söntésben, mert onnan kitudszkolták.

Mint azt a esendőrségi nyomozás megállapította, Hrabovszky György asztalossegéd, aki a söntésben tartózkodott s akinek ugyan semmi köze sem volt a zsidó nőhöz, gallyon fogta a szücssegédet és kitétte a vendéglőből. A vendéglő épülete előtt természetesen sötét volt, hiszen az óramutató a nyomozás adatai szerint már a 11 órán is túlhaladt, elmúlt már a záróra is, ideje lett volna, hogy a vendéglős távozásra szólítsa fel a vendégeket és bezárja üzletét.

A szücssegéd kitudszkolását többen végignézték. A jelek arra vallanak, hogy Bak György eltávolítása nem ment végbe simán. A szücssegéd a esendőrségen történt kihallgatásakor azt állította, hogy dulakodás támadt a vendéglő előtt, őt megütötték, rugdosták. Előadta, hogy ekkor önvédelemből bicskát rántott s azzal védekezett állítólagos támadói ellen.

Bak György fenti vallomásával szemben az ugyancsak kihallgatott Hrabovszky György azt vallotta, hogy amikor a szücssegédet kitétte a vendéglőből, visszaindult a söntés felé. Ekkor érte az első szúrás, melyet állítása szerint a hátába kapott. Szembefordult támadójával s védekezni igyekezett. A verekedés során még nyolc szúrt sebet ejtett rajta Bak György. A dulakodásban a szücssegéd is megsérült a kezén, valószínűnek látszik azonban, hogy saját bicskájával sértette meg magát, mert a zsebkés pengéje elvált a nyéltől.

A szurkálási jelenet rövid idő alatt zajlott le, a véres dráma elindulásának színhelyén, a vendéglő külön-helyiségében ezalatt, mintha semmi sem történt volna, tovább iszogatott és társalgot a zsidó nő a társaságában lévő békéscsabai férfivel.

Mint értesülünk, az összeszurkált Hrabovszky György állapota változatlanul súlyos. Az asztalossegéd még nincs túl az életveszélyen.

A esendőrség a szurkáló Bak György ellen szándékos emberölés kísérlete címén tesz feljelentést a gyulai kir. ügyészségen.

## Fürdés közben vízbe fulladt a volt szász trónörökös

Berlin, május 18.

György szász királyi herceg, III. Frigyes Agost utolsó szász király fia, aki 1893 január 15-én született és 1924 óta katolikus pap volt, tragikus módon életét veszítette.

Az eddigi jelentések szerint a királyi herceg a Berlin melletti Havel-tóhoz ment fürödni. Vasárnap délig azonban sem barátaihoz, sem berlini lakására nem tért vissza. Időközben néhány ruhadarabját megtalálták a tó partján. Csaknem biztosra vehető, hogy fürdőzés közben a vízbe fulladt. Néhány járókelő a tó felől halott is segélykiáltásokat.

György királyi herceg a mult világháborút mint ezredparancsnok küzdötte végig, mint vezérezerdes szerelt le. Leszerelése után teológiai tanulmányokat kezdett és 1925-ben lépett a Jézus Társaságba. Neve azóta a német közéletben ritkán szerepelt. A trónörökös igen szerény, kötelességtudó és vidám jellem volt. A legutóbbi években, főként Berlinben, rendi ügyekkel foglalkozott.

## HÍREK

— Megállapították a tojás legmagasabb fogyasztói árát. A tojás legmagasabb fogyasztói árát legújabbban a következőként állapították meg: Termelő által piacon, vagy házhoz szállítva, kg-ja 4.20 pengő. Darabonként 55 gramm súlyú, vagy ennél könnyebb 21 fillér, 55 grammnál nehezebb 22 fillér. Kereskedő által történő eladásnál, kg-ként 4.50 pengő. Darabonként 55 gramm, vagy ennél könnyebb tojás 22 fillér, 55 grammnál nehezebb 24 fillér. Tíz darabnál nagyobb mennyiségű tojás csak súly szerint számolható el.

— Kitűnően sikerült előadást tartottak a Levente ifjúvezetők vasárnap délután a Leventeotthonban, ahol a szépszámu közönséget megismertették az ifjúvezetőképítés magasabb céljaival. A közönség tapsával bizonyította, hogy nemcsak a művészi előadás, hanem a színdarab tartalma is fontos tényező az előadásnál. Külön dícséretet érdemelnek a leány-szereplők, akik buzgó munkájukkal segítettek az ifjúvezetőket, hogy céljukat: a szebb magyar jövőt minél előbb elérhessék.

— A II. Rákóczi Ferenc-úti áll. ovodában a foglalkozás f. hó 19-én, szerdán megkezdődik.

— A magánalkalmazottak száma. A múlt év közepén az országban 293 ezer magánalkalmazott volt, melyből 97 ezer nő volt. Számuk e vonalon is egyre növekszik. 1933-ban az összes, tehát 158.000 tisztviselőnek 25 százaléka, azaz 40.600 volt a nő. A tisztviselők fizetése 1942-ben 650 millió pengő volt, amely összegnek 28 százalékát kapták a nőtisztviselők, annak ellenére, hogy arányszámuk 1942-ben — mint a fentiekből kiderül — 33 százalék volt.

— Kétfélmillió lakos el a mintegy nyolcmillió holdra kiterjedő tanyavilágban hazánkban. A parlament elé került belügyminiszteri törvényjavaslat tehát, amely a tanyai igazgatás rendezéséről szól, kihatásaiban rendkívül jelentőséggel lesz. Ez a törvény hivatva lesz megoldani a tanyavilág gazdasági, kulturális, szociális viszonyait, melyet során az út-, illetve forgalmi-, a postaviszonyok, a lakásviszonyok javításával, az iskola- és orvoskérdés rendezésével, a kulturális élet fejlesztésével, stb. kell számolnunk.

— Felvételek a Kisanyak Iskolája tanfolyamára. Budapest Székesfőváros Népművelési Bizottsága felügyelete mellett működő Kisanyak Iskolája egyéves egészségügyi és pedagógiai tanfolyam 1943-44. évfolyamára a felvételek megkezdődtek. Felvilágosítást ad: Balogh Mária igazgató, II., Bimbó-u. 3. I. 5.

— Jobboldalon van a szív és baloldalon a vakbele. A beregszászi kórházba vakbélműtetre küldte be az orvos Berkovits Dávid szombatnapi lakost. Amikor a műtétet végző orvos megnyitotta a hasüreget, a vakbelet nem a jobboldalon, a szokott helyen találta, hanem a baloldalon. Az orvos ezután meglepetéssel vette észre, hogy a betegnek a mája és a szíve is az ellenkező oldalon van. Általában minden belső szerve a test másik oldalán van, mint ahogy rendszeren lenni szokott. Berkovits Dávid eddig teljesen egészséges volt.

— Mi ujság a budapesti élelmiszer-nagyvásártelenen? A Magyar Vidéki Sajtótudósító fővárosi jelentése szerint május 7-től 13-ig az élő- és vágottbaromfi-piacon az árak nem változtak. A tojás-piacon a közellátásügyi miniszter rendelete értelmében május 13-ika óta a tojás nagykereskedelmi ára ládatételben: osztályozatlan 508 P, kiolvasva 516 P; repedt ládatételben 470 P, kiolvasva 478 P. A tejtermékek piacán a legmagasabb hatósági árak voltak érvényben. A zöldség- és főzelékfélék piacán a melegágyi saláta (fejes), a paraj és az apró hegyes zöldséppaprika ára 5, a karalábé, a föltenivaló zöldséppaprika és a hónapos retek ára 10, a karfiol és az uborka ára 100, a zöldborsó ára pedig 300 fillérrel csökkent, viszont a sóska ára 20 fillérrel emelkedett kg-ként. A gyümölcs-piacon a nemesfajtájú alma ára 70 fillérrel emelkedett kg-ként. Ezen a héten megjelent — mint újdonság — a cseresznye 10 a kertti nemesített száma 10, az egres pedig 350 pengős kg-kénti kezdő áron.

— Tűzet okozott az eldobott égő cigaretta. Vasárnap este özv. Hege-dus Lorándné II. Rákóczi Ferenc-út 108 szám alatti házában pincéjében tűz támadt. A házbellek kihívták a tűzoltókat, akik egy-kettőre eloltották a pincetűzet. Mint megállapították, a pince ablaka szalmával volt betömve. Valószínű, hogy valaki égő cigarettavéget dobott a pinceablakba, s ez okozta a tüzet. A kár jelentéktelen.

## Rendelet jelent meg a légitámadások által okozott károk megtérítéséről

Fontos belügyminiszteri rendeletet közöl a hivatalos lap a légitámadások következtében megrongált épületek hatósági helyreállításáról, a hajléktalanok által okozott károk megtérítéséről és a sebesültek gyógykezeléséről és gyógyszerellátásáról.

A légitámadások következtében megrongált épületek hatósági helyreállítására irányuló kérelmet az épület tulajdonosa, bérletje, vagy hasznélvezője terjeszti elő az illetékes községi előjáróságnál, városokban a polgármesternél, illetve kerületi előjárónál. A hatóság a helyreállítást hivatalból is elrendelheti, közérdekből, ha a romlás nem olyan nagymértékű, hogy a teljes újraképzést tenné szükségessé. Ez utóbbi esetben a károsult ugyanis kártalanítási kölesön folyósítása iránt folyamodhatik. A helyreállítás a használhatóság legszükségesebb mértékére terjed s azt a korábbi állapottól eltérő minőségben is el lehet rendelni, ha a munka egyébként aránytalanul nagy költséggel járna. Fényűzési és különleges kényelmet szolgáló berendezések helyreállításának helye nincs. A szükséges munkálatok elvégzésére kirendelt iparosok és munkások a honvédelmi munkakötelezettség alapján kötelesek a hatóság megbízását vállalni és a munkálatokat a hatóság által megvizsgált terv és megállapított költségek keretében elvégezni. Az esetleg szükséges építési engedélyt a hatóság hivatalból szerzi meg, éppígy a szükséges építési anyagokat és egyéb cikkeket is. Zárolt anyagok kiutalása iránt az iparügyi miniszter intézkedik, mindenkor a hatósági árakon. A légitámadások következtében

— A Leventeegyesületek Országos Központja ifjúsági színműpályázatot írt ki. A Leventeegyesületek Országos Központja az egészséges, magyar ifjúsági színjátszás fellendítése Pályadíjak: egész estét betöltő színdarabokra, egyfelvonásosokra és színpadi játékokra pályázatot hirdet. Pályadíjak: egész estét betöltő színdarab 1000 pengő, rövid színdarab 500 pengő, színpadi játék 500 pengő. Ezenkívül a 3-3 legjobb művet első kiadásra a szokásos szerzői díj fizetésével megvásárolják. Pályázati feltételek: A Levente Hírközpont jelentése szerint: a pályaművek tárgyát a leventeéletből, a magyar történelmi múltból, a hagyományos kultúrából, vagy a népi életből kell meríteni. Alapul veendő a magyarságot ma alakító tényezők, események, történelmi múltunk sorsformáló eseményei, kiemelkedő alakjai, a népi kultúra, az ősi játékok, mese- és mondavilágunk. Feltétel: a művek általános nevelőértéke. A díjazott darabok első kiadási joga a Levente Egyesületek Országos Központját illeti. A műveket a papír egyik oldalára írva, gondosan csomagolva, jól látható »Színdarab pályázat« felirással ellátva a Leventeegyesületek Országos Központja címére: Budapest, V., Alkotmány-utca 5-7 kell beküldeni. A szerző nevét és címét jellegű borítékban kell mellékelni. A jellegt a mű első oldalán is fel kell tüntetni. Pályázati határidő: 1943. október 1.

— Ezen a héten a Medvegy és a dr. Südy gyógyszerár tart éjjeli szolgálatot.

— Esküvel bizonyították, hogy a tehén a bűnös. A norvégiai Ország helységben eljárás indult két nővel ellen, mert a tejben, amelyet forgalomba hoztak, a zsírtartalom alacsonyabb volt 17 százaléknál. A nővérek esküvel erősítették, hogy egy csepp vizet sem öntöttek a tejbe. A hatóság végül is állatorvosi vizsgálatot rendelt el. A vizsgálat kiderítette, hogy a nővérek tényleg ártatlanok, mert a tej alacsony zsírtartalmának csakugyan a tehén sovány tejelőképessége volt az oka.

— Az Új Idők legújabb számában Gulácsy Irén nagyszabású történelmi regénye egyre izgalmasabban közeledik a történet tragikus befejezéséhez. Bónyi Adorján regénye, a »Csipetnyi bors« derűs bonyodalmaival fogja meg az olvasó érdeklődését. Díjtalan mutatószámot bárkinék küld a kiadóhivatal, Budapest, VI., Andrassy-út 16. Előfizetési díja negyedévre 8 pengő, egyes szám ára 70 fillér.

## Hirdetmény

a hadi- (honvédelmi) rokkantak özvegyek és árvák részére.

Felhívom mindazokat, kik a jelenlegi nagy háborúban, vagyis 1939 március 11. napjától váltak hadi- (honvédelmi) rokkantak, özvegyek és árvák, igazoló irataikkal együtt a Bajtársi Szolgálatnál 8 napon belül jelentkezzenek (Városháza, kistanácssterem, kedden és pénteken é. u. 4-6 órák) adatefelvétel céljából. Nyomatékosan felhívom nevezettek figyelmét arra, aki a 8 napos határidőt elmulasztja, a nyilvántartásból kimarad és így eszik az Országos Hádígondozó Szövetség esetleges támogatásától.

Egyben felhívom azon hadi- (honvédelmi) rokkantakat, özvegyeket, árvákat, akik e hirdetmény megjelenése után válnak esetleg az új, azaz időponttól számított 8 napon belül a fenti helyen okvetlenül jelenjen meg adatefelvétel végett.

Békéscsaba, 1943. május 17.

POLGÁRMESTER

## Apróhirdetések

Egy jóharban levő fedeles fekete hintó és egy pár léra való csaknem új parédés löszerszám eladó. Békés, Kossuth Lajos-utca 11 sz.

4 db kéthónapos keresztzett süldő eladó 1739 tanyassám.

Békés, V. Kossuth Lajos-utca 23 számú ház (Tullipán) eladó. Felvilágosítást ad dr. Morvay János békési ügyvéd.

Ártéri hátfürészeket vállalk. régen fűt kutakban levő eszveket veszek. Dohányos Mihály, Lucovigh utca 20.

Kifutófiát felvez Subajda műszaki kereskedése, Andrassy-út 36.

Perfekt műlődrásut (fértit vagy női) keresek. Korek fodrász, Békéscsaba.

Különálló házat, vagy kétszobás lakást keresek a város bármely részén. Kérve töltsd megfelelően díjazok. Cím: Csaba-utca 2. Tejcserzők.

Hazunál mély gyermekkosci eladó. Áchim utca 14.

Philips 3+1-es kasszuper készülék, majdnem új, készpénzért eladó. II. Ferenc József-tér 2. Káyai. Telefon 5-53.

Gyermekkosci, fehér, mély, eladó. Gyula, Zsinor-utca 10.

Négyoszlopa, nagy, tarka helyekendő elveszem. Kérem a megtalálót, jutalom ellenében adja le Luther utca 3. I. 17. szám alól.

Egy darab fejőstehén eladó. Mezőmogyoró, Bethlen utca 5.

Jólköző

# szakácsnőt

keresek. Cím a kiadóban.